



当地时间11月14日晚在阿联酋迪拜,里皮宣布辞去中国国家队主帅职务后不久,全队大部分成员便踏上了回国的征程。从里皮辞职那天算起,离国足下一场40强赛(2020年3月26日)还有不到130天。群龙不可无首,接下来谁来执教国足?

## 人选猜想之 李铁李霄鹏: 顶级联赛 经验匮乏

从国内职业足球发展和国字号球队建设现状来看,具备执教潜质且能力、品质符合中国足协选帅标准的本土教练屈指可数。

土帅的人选基本是李铁和李霄鹏二选一,而无论是二李中的哪位,他们在顶级联赛的执教经验明显不够丰富,李霄鹏带领的山东鲁能是中超传统强队,李铁率领的武汉卓尔在中甲时期便年投资额超十亿,国足的家底子相对较薄,两名主帅能否在国际赛场延续神奇的发挥,恐将成为选帅小组对他们的顾虑。(因斯)



李铁

## 足协划定范围 人选浮出水面

中国足协此前公开的选帅标准显示:“国家队的主教练首先要有担当,要熟悉中国的联赛和队员,能够制订出符合中国国家队队员能力和特点的战术,能够全力以赴率领球队打好接下来的40强赛4场比赛。”由此不难看出,足协选帅首先以“国足打好40强赛”为短期目标。由此可以想象,除了李霄鹏、李铁和毛遂自荐的巴西老帅斯科拉里之外,中超卫冕冠军上海港队的葡萄牙籍主帅佩雷拉亦是

适宜人选之一。

但无论起用哪类教练,中国足协都首先要维护国家足球整体利益作为选帅第一原则。如果使用本土教练,那么就需要充分维护劳动者权益,让教练员安心工作。如果起用外籍教练,那么就要将权利和责任界定清晰,在支付与教练员能力、名气相辅相成薪酬同时,在带队任务指标设定上对外教加以约束,同时明确其职业规范。(雯雯)

## 土帅的隐形劣势: 舆论环境不够友好

“打仗亲兄弟,上阵父子兵。”中国队的球迷大多还是希望能够看到一名本土主帅执掌我们的国家队,这更能增加外界对于国足的认同感,但土帅想要执教国足面对的困难不小。

除了业务水平的探讨外,土帅在与洋帅的竞争中还有一点隐形劣势,那就是国内

的舆论环境对于本土教练员不够友好。比如同样是输给叙利亚,外界当时对于高洪波本人的质疑声明明显是高于目前的里皮,即使里皮的一些用人也出现了疑问,仍会有人解释里皮是世界杯冠军级别的教练,国足成绩不好不是因为国脚能力太差,而不是因为里皮本身不行。(中新)

# 「土帅」「洋帅」哪个帅?

## 国足选帅很纠结



国足帅位是个“香饽饽”,老帅斯科拉里毛遂自荐。

## 人选猜想之斯科拉里: 接手国足没那么“稳”

从全方位来看,斯科拉里更符合足协的选帅标准,不过,中国足协尚未与这位巴西老帅接触。但斯科拉里的缺点也显而易见。他是恒大体系出来的教练,斯科拉里入主国足,就意味着恒大对于中国国家队的影响力将继续维持。

先前里皮明确表示自己不会带领国足参加东亚杯,足协对此表态无法做出任何回应,斯科拉里如果也整出类似的剧情,足协方面还是无法做出实质性的干涉。对于刚刚完成内部改革的中国足协高层来说,他们在选择斯科拉里时将会考量恒大幕后的影响力,巴西人想要接手国足可没那么“稳”。(保罗)

## 保障国足利益为先 足协选帅尚未 进入实质性阶段

土帅更加了解球员,但他们的资历将成为最大障碍,洋帅履历更加好看,与之带来的也是更多的不确定因素,在经历过里皮二进宫事件的彻底失败后,中国足协的这次选帅必将慎之又慎。目前外界推测的本土教练李霄鹏、李铁,外籍主帅斯科拉里甚至中超卫冕冠军上海港主帅佩雷拉都是理论层面的候选。而从理论到实践,足协将经过反复论证。无论新帅是土是洋,中国足协都将竭力维护国家队利益,在充分尊重教练员合法劳动权益同时,也要对教练员责、权、利进一步明确、规范,拒绝“人傻钱多遭人坑”。

不过,记者经核实了解。中国足协有关国足新任主帅的选聘工作还没有进入实质阶段。在选帅工作启动前,中国足协首先要理顺中国队内部的问题。比如,之前中国队由相关部门与足协携手组成的备战工作组主导工作。那么里皮离开后,接下来这支球队的工作具体由哪一方来主导?这也需要相关部门进一步明确。(常艳)

## 21岁西西帕斯首夺ATP年终总决赛冠军 “青春风暴”一刮到底

据新华社伦敦11月17日电 21岁的西西帕斯17日以稳定的发挥、更重要是冷静的头脑,后发制人战胜奥地利高手蒂姆,首度捧起ATP世界巡回赛总决赛的冠军奖杯。希腊人由此成为2001年休伊特以20岁“幼龄”夺冠后,这一男子职业网坛年终盛宴的最年轻冠军。

西西帕斯以世界第六的身份第一次晋级总决赛,结果在世界八强直接对话的赛场上毫不怯场,小组赛

连赢世界第四梅德韦杰夫和卫冕冠军兹维列夫,半决赛更是将瑞士传奇费德勒淘汰出局。不过,26岁的蒂姆同样状态火热,小组赛连胜焦科维奇和费德勒,半决赛击败兹维列夫。

冠军争夺战中,西西帕斯在决胜盘中率先破发,让胜利的天平倾向了自己。尽管蒂姆随后奋力反破成功,但抢七局连续反手失误葬送机会,最终让对手7:4收获跪地掩面的激动时刻。

## C罗打进国家队第99粒进球 葡萄牙客胜卢森堡晋级欧锦赛正赛

2020欧锦赛足球预选赛17日进行了7场小组赛,此前已出线的英格兰队和法国队分别在客场战胜对手,锁定A组和H组的第一名。葡萄牙队在客场2:0击败卢森堡队,以小组次席的身份晋级正赛。

欧锦赛卫冕冠军葡萄牙队与卢森堡队的比赛中,上半时第39分钟,贝尔纳多·席尔瓦送出精准长传,布鲁诺·费尔南德斯冷静低射近角得手,葡萄牙1:0打破僵局。下半场场面稍显沉闷,C罗在终场前补射空门得手,打进他在国家队的第99粒进球。(新体)

## 科幻小说《三体》动画版 计划2021年上线

新华社上海11月18日电 中国著名网络文化社区——哔哩哔哩网(简称B站)17日晚在上海发布了中国科幻小说《三体》动画版的首个预告片,并透露《三体》动画版计划2021年上线。

17日晚,B站在上海发布其2019年至2020年拟上线的国产原创动画作品名录。《三体》动画版首个预告片成为全场焦点。预告片呈现了《三体》动画版的诸多细节,包括动画和艺术设计、部分人物的形象和声音、以及配乐和声效的样本等。

《三体》三部曲由中国科幻作家刘慈欣创作,被誉为中国科幻文学的里程碑。《三体》三部曲已被翻译成多种语言版本在全球销售。今年以来,该小说日文版在日本受到读者追捧。

随着《三体》三部曲影响力的扩大,《三体》系列小说的“动画化”也越来越受到各方关注。

动画制作方代表、艺画开天首席执行官阮瑞在发布会现场介绍,目前《三体》动画版处于剧本的中后期开发阶段,正在进行详细的分集故事梗概推演,艺术设计也在同步展开,正片计划在2021年与观众见面。

20周年纪念  
20周年纪念  
20周年纪念  
20周年纪念

湾区乐心  
艺享世界

NICOLAS TALAR AND ENZO PRODUCTS LTD PRESENT

改编自雨果同名巨著·20周年纪念版

# NOTRE DAME DE PARIS

by Luc Plamondon and Richard Cocciante  
Direction: Gilles Maheu - Choreography: Martino Muller

澳门居民与横琴琴一体化区域居民持有效身份证享受  
购票7.5折优惠(仅限现场购票)

华发中演大剧院  
HuaFa Grand Theatre

演出时间 2019.11.29 @ 19:30 11:30-12:01 @ 14:00/19:30  
演出票价 VVIP999 VIP799 599 399 199  
演出地点 横琴歌剧院 订票热线 400-930-1218 官方网站 www.zhgt.org